

跟着晚报去旅行

# 漫步万亩山楂花海 赏千年汉牡丹

## 暮春时节晚报带您赴最后的花之约

**本报讯(记者 马冬胜)**谷雨时节,当桃、杏、海棠芳菲散尽,山楂花、牡丹花迎来盛花期。在邢台清河县,有着华北平原地区最大的山楂种植基地,每年的4月下旬至五一期间,2万余亩的山楂花开,景色绝美。此外,位于邢台柏乡县的汉牡丹园里也正是一片“国色天香”。暮春时节,“跟着晚报去旅行”特别推出清河柏乡赏花之旅,带您去赴春天最后的一场花之约。

**具体行程:**早晨7时从石家庄出发,前往邢台清河县马屯万亩山楂基地,车程大约需要2个半小时。自2015年起,这里就举办了首届山楂花节。洁白的山楂花携着幽香,伴随着清河原创歌曲《山楂花开》的悠扬曲调,跳跃在青枝绿叶之上,在枝头田间演绎出一支浪漫的暮春舞曲。漫步万亩山楂花海,幽幽花香醉人,一树树、一簇簇,如诗如画,令人流连忘返。赏花之余,还可以品尝地道的山楂酒、山

楂果脯、山楂糕、山楂片、山楂茶,体验一下用山楂籽做成的枕头、坐垫等。马屯山楂种植基地被中国优质农产品协会授予“中国山楂之乡”,被农业部授予“无公害山楂基地”。近年来,通过“山楂合作社+基地+农户”的发展模式,成立马屯红果种植专业合作社深耕山楂全产业链,成功地将“只恋”牌山楂制品运送到全国20余个省、市。11时30分用午餐农家大锅菜。

13时30分赴柏乡汉牡丹园。谷雨时节,正是牡丹花怒放之时,是欣赏牡丹的最佳季节,因此牡丹花也叫谷雨花,是花卉中唯一以节气命名的花。在邢台柏乡县的汉牡丹园,以千年汉牡丹总领群芳,囊括国内外牡丹九大色系千余品种,数百万株牡丹摇曳多姿。泥土的清新掺着花香扑面而来,如诗如画的风景,让游客陶醉其中。汉牡丹的传说从东汉流传至今,两千年来演绎出众多动人故事。在汉牡丹园,你可以把所有牡丹品种欣赏个遍,不用再去别处。除了富贵吉祥的牡丹,园内还有妖娆艳丽的芍药和各具特色的花卉等。在国色天香中,还能欣赏到汉韵牡丹百人旗袍走秀、民间艺术表演等。

16时30分返石。



发团时间:4月24日、26日  
报名费:90元/人  
(含车费、午餐)  
集合时间、地点:西清公园北门6:30、石家庄日报社对面省体育馆7:00  
报名电话:0311-88629304  
报名地址:中山东路313号石家庄日报社一楼大厅

## 龙泉古镇五一迎客

**本报讯(记者 马冬胜)**石家庄市鹿泉区旅游新地标龙泉古镇将于5月1日对外开放迎客。古镇里都藏着哪些美景,有哪些好吃的、好玩的,先来一睹为快。

**映月河:**自古镇中心蜿蜒而过,石桥杨柳、浓墨淡彩,乘坐乌篷船摇游其中,堪比乌镇。

**美食娱乐不夜街:**汇集全国大中型知名品牌餐饮、各地特色小吃、非遗老字号美食,南北珍馐应有尽有,各地菜系交“香”辉映。酒吧、咖啡餐吧等镶嵌其中。美食街中心是福场和大戏楼,游人可以在这里歇歇脚、听听戏。

**三街五巷、五行八作:**以古建筑为载体,打造明清文化老街、民俗市井街和匠人工坊街等,再现明清时期古镇生活、文化及商业场景,以及鹿泉昔日三省通衢旱码头的繁荣景象。

**中式传统婚庆小镇:**这里有吹着唢呐、抬着八抬大轿的迎亲队伍,可以体验中国古代传统的婚庆习俗,感受穿越历史的嫁娶特色风情。

**记忆主题陈列馆:**馆内有很多浓缩历史情怀的老物件,包括老留声机、老电影放映机、老照相机、老钢琴、老缝纫机,唤醒尘封记忆,穿越历史文化记忆。

**震撼科技游乐之城:**有大型悬空式球幕影院,集合了多维动感效果、180°视野感官、虚拟交互等表现形式于一体,让观众有“时而俯冲入海,时而飞跃入云”的感觉,带给观众强烈的视听震撼和沉浸式穿越体验。

**亲子儿童游乐馆:**这是一个集儿童娱乐、亲子

互动、拓展提升为主题,集沉浸式游玩、托管式儿童看管服务于一体的儿童游乐馆。

**潮玩民国风情街区:**在这里,换上一套民国时期的服装,在小巷慢行,赏玩散发怀旧气息的商品,耳畔飘过报童熟悉的“号外”呼声,一切都仿佛穿越回了民国时期。

**沉浸式剧情演艺:**以光影电的科技魔幻手法和持续迭代的演艺形式,将“沉浸”“穿越”“互动”等体验发挥到极致,开创了华北地区沉浸式剧情演艺的小镇先河。

**民宿客栈、民国主题酒店:**130余间民宿客栈隐居于明清院落区,一家民国主题酒店坐落在民国风情街,一间客栈、一个故事、一种诗意生活。



■龙泉古镇映月河。

## 外出游玩 需带哪些必备物品

**本报讯(记者 马冬胜)**五一假期,不少市民选择近郊一日游或跨省多日游。旅行包或自驾车的后备厢里需要准备哪些物品呢?

首先是证件。身份证是必带的。此外,如果是学生,一定要把学生证带上,很多景区甚至酒店对学生也有优惠。

洗漱护肤用品及衣物。五一假期,中午气温升高,早晚偏凉,山区或阴雨天气气温会较低,无论是短途游还是长线游,防晒服、保暖衣物、遮阳帽、雨具等都是必备的。如果在外住宿,洗漱用品、化妆品一样不能少,出去玩就是要美美的,拍出最美的自己。

外出游玩,难免需要手机找地图或拍照,电量不足的情况很常见,所以充电器和充电宝都要随身携带。自拍杆可根据自身需要选择携带。

食品药品也尽量准备一些。虽然到了目的地都可以品尝到当地特色美食,沿途也能购买到水、面包、火腿肠等方便食品,但是建议还是要自备一些,比如压缩饼干、巧克力等。特别是在登山途中出现低血糖等情况,食物和水会显得更加重要。另外,出门在外最怕因饮食不当出现腹泻等突发状况,所以带上一些止泻药、感冒药以及风油精、消毒湿巾等,都有备无患。

还有一个不可忽略的小细节,就是随包带上几个塑料袋也是非常重要的,瓜子皮、桔子皮、香蕉皮,统统可以放到塑料袋里,然后再一起丢进垃圾箱。如果晕车呕吐,塑料袋也能救急,避免吐到车上。

## 黄金寨开通至 石家庄市区直通车

**本报讯(记者 马冬胜)**从4月17日起,位于平山县的黄金寨原生态旅游区正式开通至石家庄市区的直通车,五一节前每周六、日发车,五一节后将每天发车。

直通车在石家庄市区沿裕华路由东向西行驶,沿途在主要路口设8站,来看具体发车时间和路线:

7:10石家庄市区谈固东街西北角;7:18建华大街西北角;7:25科技大厦;7:30天津银行;7:35平安公园西北角;7:40六中;7:45西清公园;7:50裕华路西二环东北角。到达黄金寨景区后,于当天下午3时返程。

黄金寨享有“太行绿宝石,生态示范地”的美誉。景区内有悬壁火车、百态步游路、百态麒麟园、管式滑道等游玩项目以及特色民宿等,是集自然风景、人文历史、项目体验、科普研学为一体的综合旅游项目。

跟着晚报去旅行

## 旅行用餐莫忘光盘

**本报讯(记者 马冬胜)**五一假期即将到来,面对5天的“加长版”假期,人们开始精心规划自己的旅游行程。游玩之旅往往也是美食之旅,到了一个地方少不了要品尝当地的特色美食,在大快朵颐的同时莫忘公勺公筷、践行光盘、文明用餐。

陈女士向记者介绍说,有一次她和家人自驾车从石家庄出发去山西太原,中途经过阳泉、晋中,一路走一路游玩。在晋中市区,选择在当地一家比较有名的特色饭店用晚餐,这家饭店的饭菜既有山西特色又非常美味,都想要尝一尝,不知不觉就点多了。最后,一些饭菜实在吃不完,由于第二天还要去太原,不能打包随身带,只好浪费掉。陈女士提醒外出旅行的人们,由于饭菜不能打包,在外地就餐时更要注意做到适量点餐。

在外旅行,不仅饭菜美味可口容易出现浪费现象,对于一些没吃过又不可口的饭菜也容易出现浪费现象。张先生介绍说,前不久他和几位朋友去外地,晚上在当地一个特色小吃街吃饭,其间点了两道大家都没吃过的菜,想品尝一下,结果发现味道很古怪,最终大家只好又点了几份大众菜,那几道味道特别的菜就浪费掉了。

旅行途中,到了一个陌生的地方,面对各种各样特色食物,如果不确定好不好吃,可以先少点一些,即使不好吃也不会太浪费。